
STRUKTUR BAJA 1

MODUL 4
S e s i 2

Batang Tekan (Compression Member)

Materi Pembelajaran : LATIHAN 1 / Workshop.
1. Menghitung angka kekakuan batang.
2. Membaca nomogram faktor panjang tekuk.
3. Menghitung panjang tekuk.
4. Menghitung angka kelangsingan sayap dan badan.
5. Menghitung angka kelangsingan batang.
6. Menghitung kekuatan nominal terfaktor batang tekan.

Tujuan Pembelajaran :
Mahasiswa dapat menghitung angka kekakuan batang, membaca nomogram faktor panjang
tekuk, menghitung panjang tekuk, menghitung angka kelangsingan sayap dan badan,
menghitung angka kelangsingan batang tekan dan menghitung kekuatan nominal terfaktor
batang tekan.
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B A T A N G T E K A N
(COMPRESSSION MEMBER)

PELATIHAN / WORKSHOP 1

Gambar 16 : Bangunan Portal Baja.

Diketahui : Struktur portal seperti tergambar. Ukuran profil kolom E – F dan tinggi
tingkat H lihat data soal. Mutu baja BJ-34. Data lain lihat tabel terlampir.

Diminta : Lakukan evaluasi terhadap kolom E – F tersebut.
Penyelesaian :
a). Data-data,

- Balok C – F, WF 400.200.8.13, Ix = 23700 cm4.
- Balok F – I, WF 400.300.10.16, Ix = 38700 cm4.
- Balok B – E, WF 450.200.9.14, Ix = 33500 cm4.
- Balok E – H, WF 450.300.11.18, Ix = 56100 cm4.
- Kolom D – E, WF 300.300.11.17, Ix = 23400 cm4.
- Kolom E – F, WF 250.125.6.9, Ix = 4050 cm4, Iy = 294 cm4. (yang lain lihat soal)

b). Kekakuan elemen portal.
- Balok C – F, Ix/ L = 23700 / 600 = 39,500 cm3.
- Balok F – I, Ix / L = 38700 / 900 = 43,000 cm3.
- Balok B – E, Ix / L = 33500 / 600 = 55,833 cm3.
- Balok E – H, Ix / L = 56100 / 900 = 62,333 cm3.
- Kolom D – E, Ix / L = 23400 / 350 = 66,857 cm3.
- Kolom E – F, Ix / L = 4050 / 300 = 13,500 cm4. (yang lain lihat soal)
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c).Faktor panjang tekuk.
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Dari nomogram diperoleh faktor panjang tekuk, k = 1,12

DATA-DATA :
WF 250.125.6.9
d = 250 mm
b = 125 mm

ft = 9 mm

wt = 6 mm

L = 3000 mm
r = 12 mm
Ag = 3766 mm2

rx = 104 mm
ry = 27,9 mm
h = d - 2.(tf + r)

= 250 – 2 . (9 + 12)
h = 208 mm

E V A L U A S I
a. Kelangsingan batang.

Faktor panjang tekuk, k = 1,12
- Tekuk ke arah sumbu – X,

Lkx = k . L = 1,12 . (3000) = 3360 mm.
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- Tekuk ke arah sumbu – Y,
Lky = k . L = 1,12 . (3000) = 3360 mm.
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b. Kekuatan nominal terfaktor batang tekan.
- Ke arah sumbu – X,
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Gambar 17.
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Kekuatan nominal batang tekan,
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Kekuatan nominal terfaktor,
Nu = n . Nn = 0,85 . (761,3) kN = 647,1 kN.

- Ke arah sumbu – Y,
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Kekuatan nominal batang tekan,
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Kekuatan nominal terfaktor,
Nu = n . Nn = 0,85 . (409,6) kN = 348,2 kN.
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BJ-34 fy = 210 Mpa

No. KOLOM Ix H Ix / L
GF GE k

Lk d b tw tf r Ag Iy

Stb. E - F cm
4

cm cm
3

mm mm mm mm mm mm cm2 cm4

WF 250.125.6.9 4050 300 13.500 0.16 0.68 1.12 3360 250 125 6 9 12 37.66 294

0 WF 250.175.7.11 6120 310 19.742 0.24 0.73 1.15 3565 244 175 7 11 16 56.24 984

1 WF 250.250.11.11 8790 320 27.469 0.33 0.80 1.17 3744 244 252 11 11 16 82.06 2940

2 WF 250.250.8.13 9930 330 30.091 0.36 0.82 1.18 3894 248 249 8 13 16 84.70 3350

3 WF 250.250.9.14 10800 340 31.765 0.39 0.83 1.18 4012 250 250 9 14 16 92.18 3650

4 WF 250.250.14.14 11500 350 32.857 0.40 0.84 1.19 4165 250 250 14 14 16 104.70 3880

5 WF 300.150.6,5.9 7210 360 20.028 0.24 0.74 1.15 4140 300 150 6.5 9 13 46.78 508

6 WF 300.200.8.12 11300 370 30.541 0.37 0.82 1.17 4329 294 200 8 12 18 72.38 1600

7 WF 300.300.12.12 16900 380 44.474 0.54 0.94 1.21 4598 294 302 12 12 18 107.7 5520

8 WF 300.300.9.14 18800 390 48.205 0.58 0.97 1.22 4758 298 299 9 14 18 110.8 6240

9 WF 300.300.10.15 20400 400 51.000 0.62 1.00 1.25 5000 300 300 10 15 18 119.8 6750

rx = ry =
ix iy h Nu Nu

cm cm mm kN kN

10.4 2.79 208 32.31 120.43 0.3334 1.0388 647.1 1.2428 1.9307 348.2

10.4 4.18 190 34.28 85.29 0.3537 1.0492 956.8 0.8801 1.4154 709.3
10.3 5.98 190 36.35 62.61 0.3751 1.0603 1381.5 0.6461 1.2252 1195.5

10.8 6.29 190 36.06 61.91 0.3721 1.0587 1428.1 0.6389 1.2202 1239.1

10.8 6.29 190 37.15 63.78 0.3834 1.0647 1545.5 0.6582 1.2338 1333.6

10.5 6.09 190 39.67 68.39 0.4093 1.0786 1732.6 0.7058 1.2687 1473.1

12.4 3.29 256 33.39 125.84 0.3445 1.0444 799.5 1.2986 2.1079 396.1
12.5 4.71 234 34.63 91.91 0.3574 1.0510 1229.2 0.9485 1.4826 871.4
12.5 7.16 234 36.78 64.22 0.3796 1.0627 1809.1 0.6627 1.2370 1554.1

13.0 7.51 234 36.60 63.36 0.3777 1.0617 1862.9 0.6538 1.2307 1607.0

13.1 7.51 234 38.17 66.58 0.3939 1.0703 1998.0 0.6871 1.2547 1704.3

x y cx
cyx y
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